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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 

 

 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 05/04/2018 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno cinque del mese di aprile, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 585288/02-16 del 30/03/2018), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.30, il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone l’appello al 

termine del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, verificata la non sussistenza del numero 

legale, dichiara il rinvio della seduta di un’ora. 

Alle ore 12.50, il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone l’appello al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Amore, D’Alia, 

Governale, Longo e Palumbo (presenti n. 6); verificata la sussistenza del numero legale dichiara 

aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con gli adempimenti di cui al punto n. 1 all’O.d.G. 

avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; quindi dà lettura delle seguenti note pervenute, 

rispettivamente da: 

- Servizio Trasporto Pubblico avente ad oggetto “Riattivazione impianto semaforico con 

chiamata a pulsante sito in via M.se di Roccaforte angolo piazza Don Bosco”, riscontro alla 

Delibera n. 21 del 24/01/2018; 

- Comando Polizia Municipale avente ad oggetto “Richiesta controlli per contrastare 

fenomeni di abbandono di sacchetti contenenti urine ed escrementi umani in via Jung al 

termine del mercatino rionale settimanale del venerdì e di maggiore attenzione nella 

rimozione degli stessi da parte degli operatori RAP”, riscontro ad una nota a firma del 

Consigliere Longo; 

- Comando Polizia Municipale avente ad oggetto “Richiesta di controlli per il rispetto degli 

accessi agli stabili in condominio di via Jung in concomitanza con lo svolgimento del 

mercatino rionale del venerdì”, riscontro ad una nota a firma del Consigliere Longo; 

- AMG avente ad oggetto “Programmazione interventi da realizzare nelle Circoscrizioni 

delle Società Partecipate del Comune di Palermo nel mese di aprile; 

- Dott.ssa Romano relativa alla conferma della partecipazione della stessa alla seduta di 

questo Consiglio il prossimo 12 aprile alle ore 12.00; precisa che l’incontro, come già 

anticipato, è finalizzato a discutere del regolamento sull’esercizio delle arti da strada; 

- RAP avente ad oggetto “Intervento rimozione televisore in piazza Ignazio Florio” riscontro 

ad una nota a firma del Consigliere Longo; 

quindi chiede se vi sono comunicazioni da parte dei Consiglieri. 

Alle ore 12.55, durante le comunicazioni del Presidente, entra in aula il Consigliere Forzinetti 

(presenti n. 7). 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, comunica che la problematica esposta 

nell’interrogazione presentata nel corso della seduta precedente relativa a un disservizio del ritiro 

porta a porta di rifiuti differenziati, è stata risolta; inoltre fa presente che è stato espletato il servizio 

di spazzamento manuale del Largo Villaura, come dallo stesso richiesto con una nota presentata nel 
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corso della seduta precedente, ma precisa che rimane valida la richiesta relativa alla continuità del 

suddetto servizio. 

Il Presidente informa di avere già provveduto a rispondere alla nota citata; quindi, verificato che 

non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la trattazione del punto n. 1 e apre la 

trattazione del punto n. 2 avente ad oggetto “Approvazione verbali delle sedute precedenti”. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Palumbo, D’Alia e 

Governale. 

Alle ore 13.05 entra in aula il Consigliere Schembri (presenti n. 8). 

Il Presidente dà lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 30/03/2018; quindi, verificato che 

non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in votazione per alzata di mano.   

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 8 

astenuti           nessuno 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 13.13, il Presidente sospende la seduta per cinque minuti per conferire con i Capigruppo 

sull’ordine dei lavori; alle ore 13.25, verificata l’assenza per motivi istituzionali del Presidente, il 

Vice Presidente Longo, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone l’appello al termine del 

quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli, 

Governale, Palumbo e Schembri (presenti n. 7); verificata la sussistenza del numero legale 

dichiara aperta la seduta e, continuando la trattazione del punto n. 2, dà lettura del verbale relativo 

alla seduta del giorno 01/03/2018; quindi chiede se vi sono interventi al riguardo. 

Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, precisa che, diversamente da come verbalizzato, 

non ha presentato una nota avente ad oggetto “Istituzione del senso unico di marcia in via Brigata 

Aosta” durante la trattazione del punto “Question time” ma una mozione durante la trattazione del 

punto “Comunicazioni del Presidente”. 

Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, specifica che la nota presentata a propria 

firma, diversamente da quanto verbalizzato, è relativa al ritiro di rifiuti differenziati in via Saverio 

Scrofani nel tratto compreso tra la via Sampolo e la via Marchese di Roccaforte. 

Il Presidente Longo evidenzia che nel verbale non viene specificato che il Consigliere D’Alia, 

dopo essere stata invitata dallo stesso a esporre la mozione, procede a illustrare la stessa. 

Alle ore 13.45, il Consigliere Governale esce dall’aula (presenti n. 6). 

Il Consiglio, su proposte del Presidente Longo, sostituisce lo scrutatore Consigliere Governale 

con il Consigliere Di Napoli. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, fa notare che il proprio intervento era 

finalizzato a chiedere informazioni relative alle successive variazioni del cantiere per l’anello 

ferroviario in via Sicilia e che tale richiesta non si evince chiaramente dal verbale. 

Il Presidente Longo, preso atto di quanto segnalato dai Consiglieri, procede alle integrazioni del 

verbale così come richiesto; quindi, verificato che non vi sono ulteriori interventi, pone in 

votazione, per alzata di mano, il verbale modificato. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 6 

astenuti           nessuno 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente Longo, sentiti i Capigruppo, propone il prelievo del punto n. 13 avente ad oggetto 

“Question time”; quindi, verificato che non vi sono interventi favorevoli né contrari alla richiesta, 

pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
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presenti  n. 6 

astenuti           nessuno 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

Il prelievo è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente Longo dichiara aperta la trattazione del punto. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto 

“Richiesta urgente di bonifica e pulizia via Ettore Ximenes angolo via Dalia”; inoltre presenta una 

nota di sollecito avente ad oggetto “Mancata risposta scritta da parte degli organi competenti alla 

nota del 29/01/2018 prot. n. 79805 avente ad oggetto l’insoddisfacente risposta circa il 

transennamento della via Domenico Di Marco nel tratto compreso tra la via Simone Cuccia e la 

via P.pe di Paternò”. 

Alle ore 13.50 il Consigliere D’Alia esce dall’aula (presenti n. 5). 

Il Presidente Longo, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto n. 13 e chiede la verifica del numero legale; quindi, alle ore 13.55, assistito dal 

Segretario dott.ssa Conforti, dispone l’appello al termine del quale, oltre lo stesso, risultano 

presenti i seguenti n. 4 Consiglieri: Amore, Di Napoli, Palumbo e Schembri (presenti n. 5); 

pertanto, verificato il venir meno del numero legale, alle ore 13.55, dichiara la chiusura della seduta 

e il rinvio della stessa al giorno successivo senza ulteriore avviso di convocazione come previsto dal 

vigente Regolamento quadro sul funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

          Dott.ssa Anna Maria Conforti                                        Marco Frasca Polara 

                 (F.to in originale)                                                        (F.to in originale) 

 

 

 

 

                                                                                                         Il Presidente 

                                                                                                       Marcello Longo 

       (F.to in originale)                                                         


